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Θέμα: Σε υπαρξιακό κίνδυνο η μικρομεσαία ελληνική επιχείρηση: Απογοητευτικά τα
στοιχεία της εορταστικής αγοράς – Ανάγκη για άμεσα μέτρα στήριξης

Τα πρόσφατα στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας από την έρευνα του

Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ (Ιανουάριος 2026) αποτυπώνουν μια ζοφερή πραγματικότητα για το

ελληνικό λιανεμπόριο. Παρά τις προσδοκίες, η εορταστική περίοδος 2025-2026 έκλεισε με

αρνητικό πρόσημο για το 52% των επιχειρήσεων, ενώ η αγοραστική δύναμη των Ελλήνων

πολιτών φαίνεται να έχει εξαντληθεί προ πολλού λόγω της αδιάκοπης ακρίβειας και του

κόστους ενέργειας1.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι μία στις τρεις εμπορικές επιχειρήσεις

(33%) δηλώνει αδυναμία να ανταποκριθεί στις φορολογικές και ασφαλιστικές της

υποχρεώσεις2. Την ίδια στιγμή, ο παραδοσιακός Έλληνας έμπορος δέχεται πυρά από τον

αθέμιτο ανταγωνισμό γιγαντιαίων ψηφιακών πλατφορμών τρίτων χωρών, που λειτουργούν

χωρίς τους αυστηρούς κανόνες και τις φορολογικές επιβαρύνσεις που επιβάλλονται στην

εγχώρια αγορά3.

Επειδή η επιβίωση της μικρομεσαίας επιχείρησης είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη

διατήρηση των θέσεων εργασίας, την κοινωνική συνοχή και την επιβίωση της ελληνικής

οικογένειας.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί

1. Σε ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες προτίθεστε να προβείτε για την τόνωση

της εγχώριας ζήτησης και την προώθηση των εθνικών προϊόντων, λαμβάνοντας υπόψη την

οικονομική εξάντληση των νοικοκυριών;

1 Εορταστικός Τζίρος & Βιωσιμότητα (Πηγή: ΙΝΕΜΥ-ΕΣΕΕ) Έρευνα: «Η κίνηση της αγοράς κατά την εορταστική
περίοδο 2025-2026». Σύνδεσμος: esee.gr/research/inemy-erevna-eortastikis-periodou-2026 (Σημείωση: Η
πρόσβαση γίνεται μέσω της πύλης ερευνών του ΙΝΕΜΥ).
2 Ληξιπρόθεσμες Οφειλές (Πηγή: ΚΕΑΟ / ΕΦΚΑ) Έκθεση: Γ' Τριμηνιαία Έκθεση Προόδου ΚΕΑΟ 2025. Σύνδεσμος:
efka.gov.gr/el/keao/ektheseis-proodoy
3 Αθέμιτος Ανταγωνισμός & Τελωνειακή Μεταρρύθμιση (Πηγή: Ecommerce Europe / EU Commission)
Έρευνα: European E-commerce Report 2025. Σύνδεσμος: ecommerce-europe.eu/research/european-e-
commerce-report-2025 Πρόταση Ε.Ε. για το "De Minimis": taxation-customs.ec.europa.eu/customs-4/customs-
reform_en
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2. Ποιός είναι ο σχεδιασμός για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του αθέμιτου

ανταγωνισμού από ηλεκτρονικές πλατφόρμες τρίτων χωρών, που πλήττουν καίρια το

τοπικό εμπόριο και την εθνική οικονομία;

3. Εξετάζετε την αναθεώρηση του φορολογικού πλαισίου και τη θέσπιση μιας νέας,

ρεαλιστικής ρύθμισης οφειλών για το 33% των εμπόρων που αδυνατούν αποδεδειγμένα

να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους, ώστε να αποφευχθεί ένα νέο κύμα «λουκέτων»;

4. Πώς θα στηριχθεί η μετάβαση των μικρών επιχειρήσεων σε καινοτόμες λύσεις,

χωρίς όμως να αλλοιωθεί ο παραδοσιακός χαρακτήρας της ελληνικής αγοράς και χωρίς να

καταστεί ο έμπορος έρμαιο των τραπεζικών προμηθειών και του απόλυτου ψηφιακού

ελέγχου;

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να παρέμβει στη δομή της αγοράς ενέργειας για να

μειώσει το δυσβάσταχτο λειτουργικό κόστος που στραγγαλίζει την κερδοφορία των

καταστημάτων;
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